Proportionnalité : 








Lundi 18 mai

Résoudre un problème de proportionnalité par des additions, des soustractions
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Objectifs :
· Résoudre des problèmes de proportionnalité, en utilisant des données connues. 
· Reconnaître des situations de proportionnalité
· Disposer les résultats dans un tableau
· Calculer de nouvelles données en utilisant les données déjà placées dans un tableau
Tu peux résoudre ces problèmes sur le cahier de classe ou une feuille de classeur (pensez à bien présenter : date, Mathématiques …)
ou sur ce fichier directement ou sur l’EDU-PAD (CM2A)
Travail 1 : Regarder la vidéo : les fondamentaux « Canopé »
https://www.youtube.com/watch?v=PyDvkMr3qfg&list=PLjACsVnhpQvaHF981D6VWD1nZoGNcBcNg&index=21&t=0s
Travail 2 : Rechercher et Comprendre
A / Lire le problème présenté ci-dessous : A 
Les données et les résultats ont été rangé-e-s dans un tableau
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B / En utilisant les données connues, réponds aux questions du B
« Combien coûtent 12 cordes ? »
« Combien coûtent 15 cordes ? »
« Combien coûtent 18 cordes ? »
	Nombres de Cordes
	9
	3
	6
	12
	15
	18

	Prix en Euros
	54
	18
	36
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Travail 3 : Lire la leçon
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Travail 4 : Faire les exercices suivants (cahier, feuille de classeur ou sur ce fichier)
1 / Parmi ces situations, trouve celles dont les données sont proportionnelles. Explique ton choix en réalisant des calculs ou en écrivant une phrase
a /
	Nombres de Tee-shirts
	2
	5
	7
	10

	Prix en Euros
	5
	10
	15
	20


Explication : 
b /
	Temps de cuisson en min.
	12
	24
	24
	36

	Nombres de Madeleine
	8
	12
	16
	24


Explication :
c /
	Poids des oranges en kg
	2
	4
	6
	10

	Prix du kg d’oranges en euros
	2,3
	4,6
	6,9
	11,5


Explication :
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2 / Complète ces tableaux de proportionnalité
a.

	Nombre de pas
	4
	5
	9
	13
	17

	Distance parcourue en cm
	280
	350
	
	
	


b.

	Prix en Euros
	4,71
	10,99
	
	
	

	Nombre de boîtes
	3
	7
	4
	11
	18


c.

	Masse en g
	310
	744
	
	
	

	Nombre de balles
	5
	12
	24
	7
	19


3 / Cap Maths exercice 2 et 3 page 48
Utilise la Recette du Gâteau aux amandes qui est écrites au-dessus des exercices pour compléter le tableau.
Ajoute la colonne pour les 6 personnes avec les données de la recette.
AIDE :
Exercice 2 et 3 : 

Tableau à construire :

	
	3 personnes
	6 personnes
(à recopier)
	9 personnes
	15 personnes
	? personnes

	amandes

… ⇣ ...
	… ⇣ ...
	… ⇣ ...
	… ⇣ ...
	… ⇣ ...
	1000 g
… ⇣ ...


AIDE : Exercice 3 : 
1 kg = 1000 g
Pour l’exercice 3, tu peux placer tes résultats dans le tableau de l'exercice 2
Pense à noter tes calculs sur le cahier pour montrer ta méthode et ta démarche
